



刑警谢璞:视频追踪的“鹰眼猎手”



来自警营的
“最美故事”

他从2008年起干刑侦工作,虽然30岁刚出头,已是刑侦战线一名老兵。他潜心钻研视频侦查技术,侦办各类刑事案件千余起,包括一大批有影响的重大案件,荣立三等功4次。他就是常州市公安局高新区分局刑警大队副大队长谢璞,虽然破案无数,但他时刻保持初心,勇于尝试,一如刚刚踏入刑警队的时候。

沈益 袁梦来 葛小林



谢璞通过视频侦查案情 警方供图

初出茅庐 即破恶性劫案

2009年8月30日,一名男子在怀德名园附近一台自动取款机取款时,遭木棍敲击后脑,被抢走1000元钱。经过地毯式排查,专案组没有发现有价值的线索。谢璞提议通过现场及周边监控录像寻找嫌疑人的踪迹,并调取了案发前的录像,观察嫌疑人是否有踩点行为。

“当时,视频侦查在破案中所用不多,很少有案件使用监控获得有价值的线索,而且那时监控条件差,案件又发生在晚上,很难发现有价值的影像。小谢使用视频破案,老实说我们心里没底。”新北区公安分局刑警大队队长谢剑说。然而,谢璞没日没夜地查看监控,终于在案发后的第8天,发现了一条有价值的线索:那是案发前一天晚上,一辆面包车停在案发银行门口,驾驶员摇下车窗,将脑袋探出窗外向自动取款机处反复张望,这引起了谢璞的怀疑。3小时后,嫌疑人落网。

这是新北区警方第一次利用视频追踪锁定嫌疑人,谢璞的创举为分局以后利用视频侦查破案,开了先河,提供了借鉴意义。

因为在这起案件中的突出表现,刚加入刑警队的谢璞第一次荣立了个人三等功。

建立机制 连破大案要案

谢璞开始深入研究视频侦查模式,带领同事们从视频资料的收集、分析、研判等方面入手,逐步建立起一套行之有效的视频侦查机制,屡破大案要案。目前,新北警方在案件侦查中,有效图像采集率达到70%。

今年4月3日上午,受害人徐某报警称,她在4月2日晚上,在新北区一块荒地上遭一名男子抢劫并强奸,手机被抢。新北警方迅速成立专案组开展案件侦破工作。谢璞带领监控组立即投入工作,调取了案发地周边多处监控一一甄别。

因为事发现场监控条件很差,他和同事连续作战6天6夜未发现有价值的线索,但谢璞并没有放弃,熬着大红眼仔仔细细又翻看了大量的视频资料,终于在第7天发现了嫌疑人模糊的踪迹,进而成功锁定了嫌疑人。

几小时后,谢璞和同事追踪到钟楼区谭墅村委一个小村里,将嫌疑人抓获。

抽丝剥茧 擒杀人纵火犯

这些年,利用视频侦查技术,谢璞破案无数,让他记忆最为深刻的,是“9.11杀人纵火案”。“这起案件,我们运用各种视频侦查手段和残忍的凶手较量,最后牢牢锁定了他。”谢璞说。

2014年9月11日上午,新北区公安分局薛家派出所接到报警:辖区薛家顺园六村某幢乙单元某室着火,有人受伤。警方第一时间配合120将伤者送往医院救治,但伤者经抢救无效死亡。经勘验,死者为女性,脖子和胸部多处中刀,是一起故意杀人纵火案件。

此案中,谢璞再次担任监控组长。他带人从海量的视频资料中没日没夜地仔细筛选,经过大量工作,筛选出40余人,再抽丝剥茧,最后确定嫌疑人为刘某。

“本案中,嫌疑人的作案动机很难确认,图财、情杀都被我们一一排除。在第一次嫌疑人的筛查中,刘某因为家境殷实,孩子即将出生,被我们排除在嫌疑人之外。但我们还是通过小区的4个监控点位锁定了他。”谢璞说,最后通过对现场遗留的物证的检验比对,确认刘某就是凶手。

欠债人仅一套经适房,怎么办?

法院:可司法拍卖,强制执行后为当事人提供了5年租金

常州吴姓男子欠朋友20万元债务,后经法院判决后拒不履行法院生效判决。根据债权人的执行申请,常州市钟楼法院执行法官查出其名下仅有一套房产可供执行,且是经济适用房。该套房产成功拍卖后,吴某却一直不肯搬出。日前,法官来到吴某家中,对其实施强制搬迁。

2012年,吴某向朋友陈某夫妇借款20万元,约定借款期限3年,利息按银行3年期结算。还款期限到了后,吴某并未支付分文利息,就连本金也拖欠不还。经多次催要未果,陈某夫妇为维护自己的合法权益,于2015年诉至钟楼法院。

法院判决,吴某归还借款20万元及利息。但此后,吴某一直未履行判决,陈某夫妇遂申请强制执行。

法院在执行时发现,吴某名下除一套房产外,没有其他可供

执行的财产。虽然,最高人民法院在去年5月发布的《关于人民法院办理执行异议和复议案件若干问题的规定》中规定,被执行人名下的唯一住房可以执行。但是,吴某的这套房产却十分特殊,因为它是政府提供的具有保障性质的经济适用房,其产权为有限产权,因此,它能否通过司法拍卖来交易呢?

按照目前该市房产管理部门的现行规定,经济适用房要上市交易,需由房屋产权人向市房产管理部门申请办理审批手续。但在实际执行中,被执行人往往并不愿意办理过户。

钟楼法院执行局局长王文忠表示,该院此前也曾遇到类似情况,都是因为被执行人的房产是经济适用房无法交易而导致执行陷入困境。面对执行中遇到的新问题,钟楼法院及时向市中院汇报了此事。

经过市中院与房产管理部门的沟通,双方最终于2015年底联合下发《关于司法处置经济适用房有关事项的通知》。根据该《通知》,在进行司法处置时,相关人员可凭本人身份证、《判决书》、《执行裁定书》、《协助执行通知书》到政府保障管理部门办理交易审批手续,再凭交易审批表到不动产登记部门办理产权变更。同时,这种交易不受交易年限的限制,原产权人视同默认出售。

随后,钟楼法院对该套房屋成功进行了司法拍卖。王文忠说,在具体执行中,总是会遇到各种各样的新情况,如果没有一定的依据,许多执行问题很难解决。

日前,法官成功将吴某房内物品搬至提前为其准备好的临时租赁房,他可以有半年时间过渡。考虑到吴某以后的基本生活,法院还为他提供了5年的租金。

陈德严 刘国庆

天气

今天最低气温仅-2℃

这波冷空气威力不小,昨天常州北风呼啸,小伙伴们纷纷裹上羽绒服,还在不停地喊冷。然而今天还有更厉害的,早晨最低气温将跌至-2℃左右,有薄冰,大家更要注意防寒保暖哦!

昨天常州总体阴冷,今明天将有所好转,灿烂阳光重新跟大家见面,晾晒、洗车指数都很适宜哦!

从目前天气趋势看,周末常州依然是多云晴好天气。而且随着冷空气影响的结束,气温将逐渐回升。预计周日最高气温将重新回到15℃左右。张敏

今明后三日天气

今天 晴 -2℃~7℃
明天 晴 -1℃~9℃
后天 多云 0℃~9℃

资讯

上海铁路局“1.5”调整新运行图 常州首开昆明方向高铁

现代快报记者从常州火车站了解到,自2017年1月5日零时起,全国铁路实施新的列车运行图。据了解,此次调图后,常州火车站开行旅客列车共计189对,其中,常州站(南广场)新开行38对,常州站(北广场)日常开行100对,京沪高铁常州北站开行51对。

据了解,此次调图常州火车站新增开行旅客列车6对,其中常州站(南广场)增开1对,常州站(北广场)增开旅客列车1对,常州北站增开旅客列车4对。其中常州北站首开昆明方向高铁列车:南京南—昆明南G1377次(常州北8:19)、昆明

南—南京南G1378次(常州北20:24);常州站(北广场)新增1对福建龙岩方向旅客列车:南京—龙岩D3141次(常州11:59)、龙岩—南京D3142次(常州17:12);常州站(南广场)新增1对河北保定方向旅客列车:上海—保定K850次(常州14:44)、保定—上海K849次(常州11:56)。

调图后一些列车调整了始发、终到、等级和沿途停靠站以及车次等,比如上海—长春K516次列车终到站变更为吉林站。请市民在购买车票时,认真仔细核对票面信息,及时关注12306网站公告。许佳伟 葛小林

句容供电进行用电安全专项培训

近日,国网句容市供电公司联合句容市发改经信委、安监局,对该市高压双电源用户开展了一次用电安全专项培训,共计70余名企业(单位)电气负责人、值班电工参训。

培训中,国网句容市供电公司专业技术人员对双电源用户倒闸操作规范、客户端用电设备日常运行维护、电工进

网作业及合理配置等方面进行了详细的宣传讲解,并与现场企业(单位)电气负责人、值班电工进行了交流互动,双方就今后如何更好地确保供电用电安全进行了深入的探讨。

培训期间,该公司还向全体参训人员“面对面”推广“掌上电力”(企业版)APP。

谢啸天 林清智

VANLI 万力 无锡皮革城 WUXI LEATHER CITY

购时尚

无锡皮革城

精品皮衣 品牌水貂
今冬新款上市

双面尼 羽绒服也已上柜

地址:无锡市锡山区东亭北路 热线:0510 8865 3333